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Pohlednice akcí 14. patra SP ČR
Zástupci francouzských podnikatelů  
na jednáních se SP ČR
Během listopadu se členové delegací AFEP (Asociace soukromých francouzských firem) a MEDEF (Svaz francouzského průmyslu) setkali v Praze 
s představiteli Svazu průmyslu a dopravy ČR. Nosnými tématy obou jednání byl energeticko-klimatický balíček EU a jeho negativní dopad na 
rozvoj evropské ekonomiky a finanční krize. Diskutovalo se také o prioritách českého předsednictví v Radě EU, cenách a přístupu k surovinám, 
či možném posílení obchodní výměny v oblasti strojírenství.

Zleva: Bernard Boidin, obchodní rada Francouzského velvyslanectví v ČR; Jasques Monnet výkonný ředitel Federace průmyslu výroby příslušenství vozidel; André-Luc Molinier, 
zástupce ředitele odboru Evropa

Blanka Jakubcová, koordinátor pro předsednictví ČR v EU
Stanislav Kázecký, viceprezident SP ČR pro oblast zahraniční vztahy
Vladimíra Drbalová, ředitelka sekce mezinárodních organizací a evropských záležitostí
Miroslav Janeček prezident Asociace výzkumných organizací

Alexandre Tessier, generální ředitel AFEP
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Možnosti podpory obchodních partnerů v zemích 
karibiku a Tichomoří

Dr. Petr Pelikán honorální konzul Súdánské republiky v Praze,  
Majid Shamas Toma, projektový manažer pro oblast Blízkého východu a severní Afriky,
Yousif Al-Kordofani, súdánský obchodní rada

Jednání proběhlo v prostorách Svazu 19.11.2008

V souvislosti s druhou oficiální návštěvou české podnikatelské mise 
do Súdánu pořádanou Svazem průmyslu a dopravy ČR v říjnu 2008, 
proběhlo dne 25. listopadu 2008 od 14 hodin v prostorách SP ČR 
Česko-súdánské podnikatelské fórum. Akci zorganizoval SP ČR ve 
spolupráci s HK ČR a Česko-arabskou podnikatelskou radou.

V úvodu pozdravil přítomné Majid Shamas Toma, projektový manažer 
pro oblast Blízkého východu a severní Afriky a viceprezident Česko-
arabské podnikatelské rady, který ji představil jako společnou 
iniciativu Svazu průmyslu a dopravy ČR a Hospodářské komory ČR pro 
rozvoj spolupráce s arabskými zeměmi na firemní úrovni. Následovala 
vystoupení pana obchodního rady a konzula Velvyslanectví 
Súdánu pana Yousifa A.T.EL Kordofaniho. Pan El Kordofani. Ve 
svém vystoupení zmínil obchodní spolupráci mezi Súdánem a ČR 
a o možnostech investovat v Súdánu. Pan El Kordofani navrhnul 
vytvořit Česko-súdánskou podnikatelskou radu, která by přispěla 

k dalšímu rozvoji spolupráce s ČR.  Poté vystoupil pan Petr Pelikán, 
honorární konzul Súdánské republiky v Praze. Pan Pelikán informoval 
podnikatele o příležitosti požádat o vstupní vízum do Súdánu v Praze. 

 České výrobky mají v této zemi díky dobrým vztahům a významné 
obchodní výměně bývalého Československa se Súdánem dobré jméno 
a tradici. Největší zájem projevují súdánští obchodní partneři o dodávky 
dopravních prostředků (osobní, nákladní a užitkové automobily), o čerpací 
a závlahová zařízení, energetická zařízení (dieselagregáty, rozvodny 
atd.), stavební stroje, zemědělské stroje, zařízení pro potravinářský 
průmysl (pekárny, mlýny), zařízení na těžbu a zpracování ropy, výrobky 
potravinářského průmyslu, chemikálie. Velké šance jsou v oblasti obnovy 
dopravní infrastruktury (obnova železniční sítě a vozového parku, výstavba 
silnic), v telekomunikacích, v oblasti zemědělství (závlahy), vodního 
hospodářství (zásobování vodou), komunální infrastruktury (lehké obytné 
stavby) a v mnohých dalších oblastech.

Setkání s radou a konzulem velvyslanectví 
Súdánské republiky
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PREZENTACE SP čr – Pohled médií

Celý listopad se tuzemská média věnovala dopadům světové finanční 
krize na naši ekonomiku, jednotlivá odvětví a podniky. A představitelé 
Svazu průmyslu a dopravy ČR byli těmi, na které se novináři obraceli 
s desítkami a desítkami dotazů. 

Zaznamenání hodné je mediální přestřelka kolem už téměř evergreenu 
– stanovení termínu přijetí eura. Odpůrci zavedení společné evropské 
měny začali argumentovat světovou krizí jako důvodem pro odložení 
tohoto termínu. Naopak příznivci co nejrychlejšího zavedení eura 
použili stejné argumenty pro to, aby datum bylo vyhlášeno co nejdříve. 
Pregnantně tuto pozici formuloval Radek Špicar, poradce Svazu 
průmyslu a dopravy České republiky pro hospodářskou politiku, 
na ČT24 v programu Otázky Václava Moravce. „Já se dobrovolně 
hlásím k té názorové skupině, která si myslí, že právě kvůli světové 
finanční krizi by vláda neměla otálet se stanovením termínu pro přijetí 
euro, a to z následujících důvodů. Česká ekonomika je extrémně 
otevřenou ekonomikou, je třetí nejotevřenější ekonomikou na světě. 
Je to ekonomika závislá na exportu. Náš hrubý domácí produkt je 
z více než osmdesáti procent tvořen exportem, v podstatě jsme všichni 
exportéři. To, co je dobré pro exportéry, je dobré pro českou ekonomiku. 
Bohužel musím říci, že během krize exportérům volatilita české koruny 
nepomáhá. Naše výrobky se v tuhle chvíli těžko prodávají, protože 
poptávka především na západoevropských trzích, které jsou pro nás 
velmi důležité, poměrně dramaticky klesla. A silná česká koruna, když je 
silná, snižuje naši konkurenceschopnost…,“ řekl Radek Špicar.
Veškerá média zaznamenala, že světová finanční krize vdechla české 
debatě o přijetí eura novou energii. Týdeník Respekt k věci uvedl 
následující komentář:„Šéf Svazu průmyslu a dopravy ČR Jaroslav Míl 
v obavě před vlivem krize na české podniky vyzval vládu ke stanovení 
jasného data, podobně jako to učinilo Polsko. Premiér Topolánek 
reagoval replikou, že v čase, kdy se země eurozóny chystají rozvolnit 
maastrichtská kritéria (ta mj. omezují výši rozpočtových schodků), 
by to byl nesmysl. „Tahle republika nebude žádným rašínovským 
ostrůvkem stability,“ předpovídá Míl. Po příštích volbách možná 
nastoupí vláda, která maastrichtská kritéria respektovat nebude, dojde 
k dalšímu zhoršování veřejných financí a odkladu reforem.“
Také Hospodářské noviny připomněly jednoznačný postoj 
viceprezidenta SP ČR Martina Jahna. „Bylo by mylné se domnívat, že 
dopady krize budou mírnější pouze proto, že naše země nezavedla 
euro, tvrdí Martin Jahn. Jak to je ve skutečnosti? Je koruna pro Česko 
v době světové finanční krize požehnáním, nebo zhoubou?“ napsaly 
Hospodářské noviny.
V každém případě je Svaz průmyslu a dopravy ČR v médiích 
považován za horlivého zastánce brzkého definování termínu vstupu 
naší země do eurozóny.
„Hospodářská komora i Svaz průmyslu a dopravy volají po stanovení 
termínu, aby se podnikatelé mohli včas připravit. Společnou měnu by 
podle nich bylo možné přijmout v roce 2012. I ekonomové odhadují, 
že se podmínky přijetí podaří Česku splnit do roku 2012. Vláda to však 
odmítá,“ poznamenal týdeník Profit.

Krize a propouštění
Vlastně byla debata kolem eura jedním z aspektů hledání 
nejvhodnějšího řešení překonání neblahých důsledků současné 
světové krize a snah najít (lapidárně řečeno) recept, jak vyjít ze 

současné situace s co nejmenšími ztrátami. Dopady, šířící se napříč 
ekonomikou pociťuje totiž stále více a více podniků. A bude ještě 
hůř. Potvrzuje to odhad Mezinárodního měnového fondu pro příští 
rok, z něhož vyplývá, že česká ekonomika by měla růst pouze 
o necelá dvě procenta oproti letošním čtyřem procentům. Zejména 
bolestivá bude pro naše firmy recese v Německu, kam míří zhruba 
třetina našeho vývozu. 
“Určitě to nejsou příznivá čísla pro české hospodářství. Německo 
představovalo nebo představuje významného zákazníka pro 
český export. Hlavní dopady nás teprve čekají. Bude velmi záležet 
na tom, jak dlouho tato recese bude trvat a jak hluboká bude,“ 
komentoval situaci na ČT24 Boris Dlouhý, ředitel hospodářské 
politiky SP ČR.
A na ČT1 Martin Jahn v souvislosti s německou recesí upozornil 
na důsledky jak pro automobilový průmysl, tak i subdodavatele. 
„Dopad bude zejména na výrobce komponentů, kteří dodávají přibližně 
polovinu své produkce do Škody, ale druhá polovina produkce jde 
do Německa a jiných zemí… U výrobců komponentů dojde v příštím 
roce k dalšímu snižování stavu,“ prohlásil Martin Jahn a připustil 
omezování pracovních míst ve Škoda Auto.
Ostatně lavina informací na téma redukce pracovních míst v řadě 
tuzemských podniků bylo jednou z hlavních oblastí zájmů médií. 
„Určitě jde o nejtěžší rozhodnutí, před kterým se může ocitnout každý 
vedoucí pracovník. Neznám jediného zaměstnavatele, který by takové 
rozhodnutí učinil s lehkým srdcem a bez výčitek svědomí, byť by se 
od nich mohl osvobodit třeba odkazem na vnější vlivy. To jsou slova 
šéfa Svazu průmyslu a dopravy, největšího zaměstnavatelského svazu 
v České republice, Jaroslava Míla. O čem hovoří? O rozhodnutí, zda 
a kolik propustit pracovníků. Tedy o tématu, které je nyní v mnoha 
českých firmách aktuální, když i reálné hospodářství pociťuje dopady 
finanční krize,“ napsal týdeník Ekonom v článku s titulkem Tvrdý 
dopad: Propuštěn!
Také Prager Zeitung si povšimnul varování Jaroslava Míl, že řada 
firem bude muset snižovat počty svých pracovníků a že zvažuje 
přesun výroby do zahraničí. „Laut dem Chef des Verbandes, Jaroslav 
Mil, spüren die Unternehmen in Tschechien immer mehr die 
Auswirkungen der internationalen Finanzkrise. Sie würden mit extrem 
hohen Rohstoffund Energiepreisen sowie mit häufigen Schwankungen 
des Kronenkurses konfrontiert. Deswegen müssten viele Firmen die 
Zahl ihrer Mitarbeiter reduzieren und die Produktion einschränken. 
Außerdem erwägten sie die Verlegung der Produktion ins Ausland, 
warnte Mil,“ uvedl Prager Zeitung.
V této souvislosti bylo mediálně dobře načasované uspořádání 
konference SP ČR na téma flexibilních forem práce. Vedle diskuse 
o možnostech jejich využití byla k dispozici informačně přínosná 
a využitelná studie o rozšíření flexibilních forem práce v ČR a v dalších 
evropských zemích.“Nejrozšířenější flexibilní formou práce je v České 
republice klouzavá pracovní doba, za ní následují s poměrně velkým 
odstupem práce na částečný úvazek a práce z domova. V Česku přitom 
alespoň jednu z flexibilních forem práce využívá 79 procent podniků. 
V celkovém objemu pracovních úvazků to ale představuje jen pět 
procent, což je méně, než je průměr v Evropské unii,“ povšimnul si deník 
Metro tématu s tím, že flexibilní formy práce nabývají na významu právě 
v souvislosti se současnou světovou finanční krizí a se vzrůstajícím 
tlakem na propouštění. 

Dopady krize a co s tím
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Jaký je recept?
Média ještě v listopadu zmiňovala v souvislosti se současnými 
ekonomickými problémy říjnové výzvy SP ČR, aby vláda účinněji začala 
řešit dopady krize na naše podniky. „Finanční krize se stala další 
egyptskou ranou pro tuzemský automobilový průmysl u nás, který už 
předtím poškozovala silná koruna a vysoké mzdové náklady. Silná 
koruna ale netrápila jen automobilový sektor, ale prakticky všechny 
exportéry. I proto před několika dny vyzval Svaz průmyslu a dopravy ČR 
vládu, aby účinně zareagovala na přicházející problémy. „Požadujeme 
zefektivnění státní podpory zajišťující přístup malých a středních podniků 
k bankovním úvěrům prostřednictvím ČMZRB a ČEB... Turbulence 
ve vývoji kursu české koruny představují pro podniky faktor nestability. 
Proto mezi naše požadavky patří stanovení termínu pro co nejrychlejší 
přijetí eura,“ napsal ve svém prohlášení Svaz průmyslu. Čtěte také: 
Koruny, děkujeme, odejděte! Podnikatelé chtějí platit eurem,“ připomněl 
výzvu SP ČR měsíčník Podnikatel.
Mediálně zviditelnit se dařily i snahy SP ČR upozornit na omezení 
přístupu podniků k financím tuzemských bank. Svaz přitom získal 
do ruky pádný argument – bylo jím dotazníkové šetření mezi členskými 
firmami. Řada médií pak přinesla závěry tohoto bleskového šetření. 
Z něho vyplynulo, že 90 procent tuzemských firem se obává horšího 
přístupu k financím od tuzemských bank. „V době finanční krize nejsme 
v klidu. Je proto třeba, aby vláda přijala opatření pro udržení a zvýšení 
konkurenceschopnosti našich firem. Zejména jde o to, aby podpořila 
malé a střední podniky, kterým by byl zajištěn dostatek finančních 
prostředků,“ citovala média Jaroslava Míla.
Deník E15 k tématu uvedl: „Důvodem neochoty bank je rostoucí cena 
peněz. Banky totiž dávaly velkým firmám úvěry s minimální marží. Jenže 
finanční krize zvedla úroky na mezibankovním trhu a firemní úvěry se 
stávají ztrátovým obchodem. Těžké je získání nového úvěru. Podle 
aktuálního průzkumu Svazu průmyslu má potíže se sjednáváním nových 
půjček devadesát procent firem. „Poslední snížení úroků centrální 
bankou pomáhá jen vlastnímu byznysu bank. To neznamená, že začaly 
více půjčovat,“ tvrdí šéf svazu Jaroslav Míl. Podnikatelé si podle něj 
stěžují, že se zhoršila jak dostupnost, tak cena podnikových úvěrů“.
A portál Financninoviny.cz zaznamenal požadavek SP ČR na pravidelné 
schůzky zástupců zaměstnavatelů, bankovní sféry, České národní banky 
a vládních činitelů, kde by se vyjasňovaly pozice a připravovaná.
V této souvislosti SP ČR požadoval také posílení kapitálu České exportní 
banky, EGAP či ČMZRB. Média také zaznamenala tlak Svazu na vládu, 
aby podnikům nekomplikovala složitou situaci legislativními kroky. 
„Takovými by mohlo být přijetí návrhů ke snížení emisí v automobilovém 
průmyslu, energeticko-klimatický balíček a z domácí agendy třeba 
zákaz pátečních jízd kamiónů,“ povšimla si některá z nich výroku Radka 

Špicara. Citovala také Jaroslava Hanáka, 1. viceprezidenta SP ČR a jeho 
požadavku na pružnější administrativu a na možnost rychlejšího čerpání 
prostředků EU. 
Léčivou pilulkou by podle Lidových novin mohly být i nižší daně pro 
firmy: „Jeden z možných kroků vlády v boji proti dopadům globální 
finanční krize na českou ekonomiku by mohl znamenat snížení 
zdravotního pojištění o jedno procento a urychlené snižování zdanění 
firem na 15 procent. Včera to v pořadu České televize Otázky Václava 
Moravce řekl ministr průmyslu a obchodu Martin Říman. „Diskutujeme 
o možnosti snížit daňové zatížení firem, ale i občanů,“ uvedl Říman. 
Většina zaměstnanců by na tom podle prezidenta Svazu průmyslu 
a dopravy ČR Jaroslava Míla vydělala. „Každé snížení zdravotního 
a sociálního pojištění by se pozitivně projevilo na výplatních páskách.“
Lidové noviny i další média také postřehly, že SP ČR opět apeluje 
na vládu, aby blokovala v Bruselu rozhodnutí o prodeji emisních 
povolenek prostřednictvím aukcí od roku 2013. „Pro domácí průmysl by 
to znamenalo ztrátu konkurenceschopnosti a dodatečné zdanění ve výši 
padesáti miliard korun ročně,“ citovaly Jaroslava Míla.
K tématu investičních pobídek, o jejichž zrušení usiloval doposud ministr 
Martin Říman, se v pořadu televize Z1 vyjádřil Pavel Kafka, viceprezident 
SP ČR. Odmítl paušální zrušení těchto investičních pobídek. 
„Musíme se chovat podle okolních podmínek, abychom neztráceli 
konkurenceschopnost. Ale investiční pobídky musí být strukturovaně 
namířeny do odvětví, kde nejvíce přispějí ke zvyšování produktivity práce. 
Jde hlavně o technologická centra, o služby, ale netvrdím, že to nemůže 
být i vysoce kvalitní výroba,“ řekl Pavel Kafka. Ministerstvo průmyslu 
a obchodu připravilo novelu zákona o investičních pobídkách, která 
vyjímá z podpory veškerou výrobu. Na slevu na dani by měly nadále mít 
nárok jen technologická centra a centra sdílených služeb.
V každém případě, Evropa tahá za záchrannou brzdu a přišla s plánem 
finanční stimulace evropských ekonomik. Hospodářské noviny v této 
souvislosti uvedly názor Jaroslava Míla: „Prezident Svazu průmyslu 
a dopravy Jaroslav Míl považuje některé body záchranného plánu 
Evropské komise za rozumné. Ale ve svém souhrnu ho hodnotí 
jako neúčinný a opožděný. Celý balík podle něj znamená větší vliv 
státu v ekonomice, což je špatně. Některá opatření, která Evropská 
komise navrhuje, dokonce jdou proti sobě. „Jaký smysl má investovat 
do ekologických programů a zároveň podporovat vyšší poptávku 
po autech?“ klade otázku Míl.“

Milan Mostýn
PR manager a tiskový mluvčí SP ČR

Tisková konference SP ČR na GolfYacht 2. 12.
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EU a mezinárodní organizace
Druhá zpráva  
Evropské komise k aplikaci přechodných období 
v souvislosti s rozšířením EU  
v roce 2004 a 2007
„Na základě siných argumentů vyzývá Komise členské státy k přehodnocení svých postojů k dalšímu 
uplatňování přechodných období.“

Delegace Evropského parlamentu  
Výboru pro hospodářské a monetární otázky 
v Praze
 „Je třeba jednat společně“

Na základě přesvědčivých argumentů podložených čísly a fakty 
vysílá Evropská komise všem členským zemím, které ještě aplikují 
přechodná období na volný pohyb osob z EU-8/2 jasný signál, aby 
přehodnotily svůj dosavadní postoj. Všeobecný dopad mobility 
po vstupu nových členských států do Unie je pozitivní. Studie 
dokládají, že mobilita z EU-8 přispěla v dlouhodobém horizontu 
ke zvýšení HDP v EU o 0,27 %, zatímco mobilita z EU-2 dokonce 
o 0,28%, přičemž zatížení sociálních systému v hostitelských 
státech je minimální. Výsledky šetření navíc ukázaly, že v současné 
době jsou v EU-15 dva milióny osob z nových členských států 
(od roku 2003) a je zde spíše tendence k návratu těchto osob 
do mateřských zemí. Migrace je navíc dočasná a podložená hlavně 
ekonomickými důvody. Migrují převážně mladí lidé do 35 let 
a převažují muži.

Volný pohyb osob je základním právem občanů Unie zakotveným 
článkem 39 Smlouvy o ES. Pozitivně přispívá k dobrému fungování 
pracovních trhů v Evropě a je klíčovou součástí Evropské strategie 
zaměstnanosti. Komise proto vyzývá členské státy, aby pečlivě 
zvážily, zda bude nezbytné, aby i nadále uplatňovaly přechodná 

období. Své rozhodnutí musí notifikovat do 31. 12. 2008 pro EU-2 
a do 30. 4. 2009 pro EU-8. Pokud se státy rozhodnou i nadále 
pokračovat v aplikaci přechodných období, očekává Komise 
důkladné zdůvodnění podložené solidní evidencí a věrohodnými 
argumenty. Současně však upozorňuje tyto členské státy, že 
v přístupových dohodách existují ochranné klausule umožňující 
znovu aplikovat přechodná období v případě závažných problémů 
na trhu práce.

Zprávu o dopadu volného pohybu pracovníků v kontextu 
rozšíření EU a zprávu o první fázi přechodných ustanovení 
pro EU-8 naleznete na: http://ec.europa.eu/social/main.
jsp?catId=508&langId=en 

Vladimíra Drbalová
ředitelka sekce Mezinárodní organizace a EU

Ve dnech 24. a 25. 11. 2008 do Prahy zavítala delegace Výboru 
Evropského parlamentu pro hospodářské a monetární otázky 
(ECON). Návštěva se uskutečnila v souvislosti s nadcházejícím 
předsednictvím České republiky v EU. Delegace jednala se 
zástupci vlády, ministerstev, poslanecké sněmovny, finanční 
sféry a sociálních partnerů. Předsedkyně výboru ECON paní 
Pervenche Berès se zajímala zejména o přípravu České republiky 
na předsednictví, situaci v České republice ve světle finanční krize 
a o očekávání české podnikatelské komunity. Viceprezident SP ČR 
Stanislav Kázecký zaměřil svůj příspěvek zejména na negativní 
dopad energeticko-klimatického balíčku na konkurenceschopnost 
českého i celého evropského průmyslu a dále zdůraznil naléhavou 
potřebu podnikatelů v České republice na přijetí eura. Petr Kužel, 
prezident Hospodářské komory ČR, potvrdil názor SP ČR a dále 

informoval o některých změnách v daňovém systému, o situaci 
malých a středních podniků a vývoji mezd v České republice. 
Členové výboru ECON reagovali na diskusi s velkým pochopením 
pro situaci v ČR a zdůraznili potřebu společně jednat a volit 
globální přístup a nalézt rovnováhu mezi globálními výzvami 
a způsoby řešení.

Vladimíra Drbalová 
ředitelka sekce Mezinárodní organizace a EU




